

“哇,这群冲浪的少年太酷了!”7月19日傍晚,在三亚市天涯小镇海滩上,来自北京的“00后”游客刘慧开心地说。

滴滴滴……随着一声声鸣笛,两位踏浪飞驰的少年闻声转向迅速往岸边驶来。

刘慧凑到吹笛的林炽瑞身边,小声问:“教练,这些少年冲浪玩的是什么?”

“这是动力冲浪板。”林炽瑞一边招呼队员休息,一边对刘慧说。

刘慧听后,说了声谢谢,拿出手机检索。像这样的好奇询问,对于林炽瑞来说早已习以为常。

今年37岁的林炽瑞来自乐东,身材健硕,肤色黝黑,墨镜、汽笛、遮阳帽是他在沙滩上的标配物件。

“早年间,我做过美发师,卖过服装,当过船长。”林炽瑞说,一路体验下来,觉得马岭社区天涯小镇的海滩很美,就着手把体验过的二手动力冲浪板做到极致:从看视频学,到上手练,再到修电路板。他找到了快乐的源泉。

2021年5月,林炽瑞觉得时机成熟,邀请几位“发小”联合成立了海南尖界体育运动有限公司,并在天涯小镇创办动力冲浪俱乐部。“我们一边组织当地的青少年参与俱乐部动力冲浪板公益培训,一边为市民游客提供新鲜刺激的玩海体验和服务。”

创业之初,令林炽瑞感动的事情有不少,唯独第一届“天涯小镇杯”电动冲浪表演赛令他印象深刻。“那是2021年12月的一天,在马岭社区和华侨城等单位支持下,表演赛如期举办,现场人潮涌动,热闹非凡,让更多人了解到动力冲浪运动。”

目前,俱乐部共有学员13位,他们平均年龄在16岁,最小的一位今年10岁。“一天训练2次,每次平均1个半小时,既有理论教学,又有体能训练,还有踏浪实操。”

今年16岁的游弘扬在俱乐部训练了2年多,是林炽瑞得意的学员之一。“2022年7月23日,在内蒙古赤峰市宁城县紫蒙湖举行的2022年全国电动冲浪板锦标赛中,我和小伙伴黎天赫分别取得了第六名、第八名的成绩。”游弘扬拿着手中的国家一级运动员证书说,在全国的锦标赛中,名次前八名的选手获得国家体育总局颁发的一级运动员证书。

一旁的林炽瑞补充说,全国电动冲浪板锦标赛是该项目国内最高水平的比赛之一,由国家体育总局水上运动管理中心等主办。

俱乐部成立时间不长,但在业内名气不小,国家体育总局认定为“国家动力冲浪培训基地”的牌子便是其成功的缩影。

坐在俱乐部的咖啡吧台,提及未来打算,林炽瑞希望海南各级政府能够重视国家级海上运动赛事,在人才培养、器材更新等方面给予支持。“我和小伙伴们将积极谋划引进浆板冲浪运动、电动冲浪板运动等国家级海上运动赛事进入三亚,落地天涯小镇,把体育赛事搬到家门口,助力三亚文旅产业腾飞发展。”

■ 人物档案

林炽瑞,1986年出生,国家一级运动员,海南尖界体育运动有限公司总经理,三亚市水上运动协会副会长,三亚市动力冲浪队创始人兼总教练。

踏浪飞驰 乘风逐梦

三亚有支平均年龄16岁的动力冲浪队

本报记者 郭志华文 刘琪成(图)



三亚市动力冲浪队队员们在海中训练。



三亚市动力冲浪队队员们正在进行岸上训练。



三亚市动力冲浪队外出比赛时合影。



林炽瑞(前一)与队员们训练后合影留念。



林炽瑞向队员们讲解冲浪要领。



黎天赫(左)、林炽瑞(中)、游弘扬(右)展示国家一级运动员证书。



林炽瑞细心维修动力冲浪板。



7月19日傍晚,完成训练的三亚市动力冲浪队的队员们迎着晚霞,背起冲浪板踏浪上岸。



动力冲浪队队员在水中训练时通过浮标障碍。